Памятка избирателю

Это не «агитка» – просто напоминание о значении отдельного голоса

реходный период позади. Люболытно, из какого качества в какое произошел переход? Демократия подразумевает наличие мощного среднего класса - зажиточных, здоровых, обладающих равными возможностями для успеха в жизни граждан. Но средний класс не может сформироваться, если в разряд бедных | Здоровые и обездоленных попали массы пенсионеначала

Все чаще приходится слы-

шать от политиков: мол, пе-

ров. бюлжетников. СИЛЬНОГО инвалидов. «Демократам» заблудившегосударства гося Отечества надо сохранились, честно признать: поголовное вымирание и деградация народа в индустриально - это период смутноразвитых го времени. Существуют два мерегионах тода ведения хозяй-

ства. Экономический действует в благополучное время и предназначен для удержания на плаву существующего состояния инфраструктуры. Хозяйственно-политический исходит из политической и социальной обстановки в период хаоса и предусматривает посильное развитие. Беда в том, что для понимания этой разнины у лействующих либералов в правительстве и Госдуме, считающих себя «демократами», не хватает мыслительного ресурса: тупое исполнение писаных законов сомнительного качества заслоняет существование законов неписаных, выросших из идеалов, совести,

Лозунг взаимозависимости демократии и экономического роста не выдержал испытания. Практика показала, что демократию можно использовать и во вред – это блатная демократия с лицензией на ограбление, и во благо - тут главенствует закон сильного государства. Госуларство может быть сильным. только если у его граждан велика потребность жить по за-

кону, если бюрократия ответственна перед этим законом, если капитал несет обязательства перед общеглавным образом, ством и если в обществе существуют преемственность и ясная

формулировка «правил игры». Самое слабое звено в этой «команде» - федеральная власть, по причине удаленности «головы». Здоровые начала сильного государства сохранились, главным образом, в индустриально развитых регионах, где есть ресурсы для наведения элементарного порядка и установления равного для всех закона. Именно поэтому президент сознательно наделяет большими полномочиями губернатора, но под своим конт-

Инициативы Владимира Путина по укреплению государственно-партийной системы наряду с «усталостью» в обществе от ожидания позитивных перемен - вот главная характеристика состояния общества перед предстоящими выборами. Добавьте к этому явную перемену в сознании россиян, заметную и в нашем городе: большая часть магнитогорцев осознает несостоятельность мечтаний коммунистов сделать всех «одинаковыми» и гибельность призывов «демократии». Народ снова оказался мудрее партий коммунистического и либерального толка: он готов во взаимодействии с крупным бизнесом, нацеленным на благосостояние страны, поддержать президента на пути к силь-

ному государству.

Люди приняли действующую Конституцию как гарант исполнения взаимных обязательств государства, бизнеса и отдельной личности. Однако возникает справедливый вопрос - как добиться исполнения этих обязательств в криминально-бюрократической анархии капитала и при беспомощности государства? Никак. Правда, подавляющее большинство населения приспособилось выживать и в этих условиях, пусть даже с ощущением тотальной несправедливости и безысходности. Но такое состояние общества справедливо характеризовать как либеральный застой – аналог коммунистическому тупику.

Не умаляя колоссальный и изнурительный труд действующего муниципалитета по стабилизации городской инфраструктуры, должен обратить внимание на очевидные усилия главы города оставить все в неизменном состоянии: он так и

не представил ясной, последовательной программы действий в лемократическом направлении. Находясь в тех же условиях, менеджеры ММК проводят иную политику, для которой характерны инновации, прозрачность деятельности, обоснованность тарифов, информационная открытость, в том числе разъяснительная и просветительская леятельность управления информации и общественных связей. Любой дальновидный капиталист работает по такой же схеме, выгодной и обществу: это фундамент формирования среднего класса. Думается, и городу нужна администрация, способная ставить подобные цели. Выборы мэра по схеме, предложенной Путиным, ответственность главы города перед партийной организацией и губернатором, а значит, и президентом, позволят будущему избраннику рационально распорядиться внутренним потенциалом Магнитки - человеческим ресурсом, финансовой состоятельностью, возможностью участия в социальных программах государства и привлечения крупного капитала ММК к взаимовыгодным общественным проектам. Дело всего-навсего за претендентами на власть, готовыми предъявить действенную программу развития города, соответствующую провозглашаемым нормам и требованиям демократии. Можно не сомневаться, Магнитка оценит серьезность и искренность намерений кандидата

работник ЗАО «РМК».



Александр ДУРМАНЕНКО, В средний класс в лаптях не пустят.

Вред двойного стандарта

О западных двойных стандартах и недопустимости их применения говорил президент В. Путин в Порту-

Двойными стандартами возмущаются члены правительства, депутаты Госдумы, члены Совета Федерации и простые граждане России. Особенно возмущает деятельность международной организации ОБСЕ, которая по своему статусу должна непредвзято следить за соблюдением прав человека и принципов демократии, наблюдать за ходом выборов в странах мирового содружества. Но когда дело касается России, стран СНГ, Балтии, зачастую эта организация работает в режиме двойного стандарта. ОБСЕ «объективно» следит за развитием демократии в Чечне, с возмущением сообщает о бесчисленных нарушениях прав чеченцев и в то же время не замечает притеснений, которым подвергается русскоязычное меньшинство в Латвии и Эстонии. В развернувшемся президентском скандале в Киеве «поборники прав» грудью встали на защиту интересов оппозиции и настаивают на выполнении всех требований Ющенко, не обращая при этом внимания на нарушения оппозицией конституции страны. В свое время ОБСЕ отказалась прислать наблюдателей в Чечню и Белоруссию, боясь, что вынуждена будет признать легитимность состоявшихся там выборов.

Вся деятельность этой международной организации по безопасности и сотрудничеству, на содержание которой Россия ежегодно тратит 30 миллионов долларов, направлена на защиту интересов Запада и ущемление интересов стран пророссийской ориентации. Требование к Западу прекратить политику двойных стандартов справедливо. Но при этом нужно помнить, что и требующая сторона должна избегать этих самых «стандартов». Ведущий программы «Однако» журналист Леонтьев в одной из своих передач с грязью смешал сторонников украинского «демократа» Ющенко. Ругая украинских оппозиционеров, журналист Леонтьев одновременно ругал и белорусскую оппозицию, которая активно выступала в Киеве на стороне Ющенко. В другой своей передаче в период белорусского референдума Леонтьев был на стороне белорусской оппозиции, аттестуя ее как борца за истинную свободу. «Двойной стандарт» журналиста Леонтьева не дает возможности телезрителю определиться в отношении белорусской оппозиции, а наши ведущие СМИ в данном вопросе запутали читателя окончательно. В свое время, расценивая антилукашенковские выступления как борьбу патриотов за демократию, вдруг дружно заявили, что это была не борьба за демократию, а спланированный американцами шабаш политически незрелых людей по сценарию Югославии, Молдовы, Грузии.

Другой большой любитель «двойничать» – телеведущий Сванидзе – регулярно вещает о нарушениях прав человека в период раскулачивания и репрессий 30-х годов и в то же время замалчивает о нарушении прав россиян, когда из танковых пушек был расстрелян законодательный орган России - Верховный Совет страны. Кстати, ОБСЕ тогда тоже в рот воды набрала.

Людей с двойным стандартом мышления нельзя допускать не только во власть, но и в средства массовой информации, если мы хотим жить в справедливом обществе.

> Константин КРЫШ, ветеран труда.

Убыточные вклады

РИТРИЧИИ

По сведениям газеты «КоммерсантЪ», до конца этого года в Госдуму должен быть внесен законопроект о введении безотзывных вкладов.

Идея безотзывных вкладов возникла в конце весны-начале лета нынешнего гола – в момент банковского кризиса.

Сейчас вкладчик в любой момент может потребовать, чтобы банк вернул его деньги, и банк обязан будет это сделать. Чтобы в дальнейшем хоть как-то оградить банки от досрочного изъятия населением своих денег, комитет по кредитным организациям и финансовым рынкам Госдумы разработал законопроект о безотзывных вклалах. Банкиры голосуют за принятие этого закона обеими руками, поскольку надеются, что он защитит их от набегов вкладчиков. Однако самих вкладчиков это может отпугнуть от банков. Ведь и сейчас открытие депозита похоже на игру в рулетку: за прошедший год все долларовые вклады оказались убыточными, а рублевые на грани убыточности. Только полугодовые и меньше вклады в евро показали уверенную положительную доходность, но как все обернется в следующем году, предсказать трудно.

Куда сейчас выгодно вкладывать деньги? СОЦОПРОС в недвижимость в собственный бизнес в золото в акции в банк под проценты в валюту другое затруднились ответить По данным опроса РИА «Росбизнесконсалти

Голосуйте за список, граждане

ЗАКОНОПРОЕКТ

Президент России Владимир Путин внес в нижнюю палату еще один законопроект в рамках политической реформы – о переходе на пропорциональную систему выборов в Госдуму.

Идея в том, чтобы за депутатские мандаты боролись не кандидаты-одиночки, а партии, предоставившие списки.

В каждом партийном списке может быть не более 450 кандидатов (столько, кстати, и депутатов в Госдуме). Причем в общефедеральной части списка – не более трех человек, остальные - не менее чем в 72 региональных «подсписках». Регистрация претендентов возможна после сбора 200 тысяч подписей либо после уплаты избирательного залога – 39 миллионов рублей. От сбора подписей и от залога освобождены те партии, чьи фракции представлены в Госдуме.

Открытый урок Владимира Близнюка

ΔΝΑΛΟΓ

В преддверии Дня Конституции депутат городского Собрания, председатель профсоюзного комитета ОАО «ММК» Владимир Близнюк побывал в школе № 39, гле провел со старшеклассниками открытый урок на тему Конституции Российской Федерации и государственных символов России.

Встреча эта – часть программы городского Собрания по патриотическому воспитанию молодых магнитогорцев и ознакомлению школьников с работой органов законодательной власти Магнитогорска и Челябинской области. Депутат рассказал о государственных символах России, о работе городского Собрания депутатов, Законодательного собрания области.

Кроме того Владимир Близнюк проинформировал учащихся о работе металлургического комбината, о социальных программах градообразующего предприятия, о деятельности профсоюзной организации ММК, ответил на многочисленные вопросы школьников

По словам ребят, такие встречи полезны прежде всего тем, что позволяют получать интересную информацию и знания «из первых рук» при неформальном общении и диалоге с представителями депутатского корпуса ОАО «ММК».

Михаил ЧЕРНОВ.

Грабят страховкой

Говорят, что в России две беды. Вероятно, так и есть. Но теперь прибавилась еще одна - ОСАГО - обязательное страхование автогражданской ответственности.

Звучит не так уж и страшно, но это настоящая беда. Пенсионеру, чтобы оплатить страховку плюс еще другие автомобильные обязательства, надо выложить свыше двух тысяч рублей – среднестатистическую пенсию. И пенсионер не может, в силу ограниченности своих доходов, осилить это ненавистное ОСАГО. Много говорили об этой беде в прошлом году, обращались и к депутату П. Крашенинникову, и к президенту страны. Но дальше разговоров дело не сдвинулось. Поэтому второй год у многих пенсионеров автомобили простаивают, ржавеют. А ведь это настоящий убыток. И таскать на горбу все, что вырастили в саду, не под силу. И вообще, отмена льгот ветеранам и пенсионерам – ущемление самых необеспеченных. Поэтому свои старые автомобили и сады пенсионеры вынуждены продавать за

ветеран труда.

Алексей ТИТОВ,

Опасна власть, когда с ней совесть в ссоре.

Уильям ШЕКСПИР.

Ольга Иванова и Адольф

«Вспоминайте иногда вашего студента...» Не прошло и полгода, как студентка напомнила о себе новым опусом «Зачем такая классика?» - 16 ноября, «ММ». Это уже не прежняя студентка, которая вразумляла нас своими «мудрыми» знаниями, почерпнутыми из школьного учебника истории. Это уже «крупный специалист» в области литературы, прочитавший то ли повесть, то ли предисловие к ней. Какая мощная поддержка Афонину-истопнику, хотя в русской классике, которую возненавидела автор, - сессию что ли не сдала? - был уже такой герой: «Забрать все книги бы да сжечь».

Увы, ничто не ново под луной, в том числе бредовые идеи Афонина и Ивановой. Если бы мадемуазель Иванова прилежнее учила историю, она бы вспомнила 1933 год, Германию и костры на площадях, на которых, за неимением бань, фашисты жгли классику.

В свое время Гитлер сказал, что русским хватит знания четырех действий арифметики и умения поставить подпись. Большего им, чтобы работать на немецких хозяев, не нуж-

но. Благодаря нынешней демократизации системы образования мы от общего 11-летнего перешли к 9-летнему, а в перспективе – переход ко всеобщему начальному. Если при Сталине в тяжелые 30–40-е голы на образование выделялось 13 процентов от госбюджета, то сейчас - всего один процент. Диплом, но не знания, сейчас можно купить. Какие же специалисты появятся в стране, кого и как они булут воспитывать, как булут управлять производством? Я уже не говорю о тех, кто совсем не ходит в школу, - их тысячи! Кто вырастет из них? Варвары? Дикое скопище Гитлера нет, но его идеи оказались живучи

и кому-то очень нужны. Классику вытесняет мировая сексуально-криминальная культура. Делается все, чтобы превратить человека разумного в малообразованный и низкоквалифицированный скот-быдло, которым легко можно было бы управлять. Последние выборы это доказали. Людям малограмотным не нужно думать о своем здоровье, поэтому «русским шнапсу и табаку давать надо столько, сколько они пожелают, а немецким врачам надо запрещать лечить русских ту-

мером ходить не надо: со всех сторон пивнушки, всюду курящие. Курят врачи и учителя, студенты и школьники, курят матери, не стыдясь своих детей. О каком здоровье народа можно говорить? Россия вымирает. «Русские живут недолго, 50-60 лет», - заметил бесноватый. И был прав: мы сами уничтожаем себя.

На нынешнем этапе цель России - обеспечить развитые страны сырьевыми ресурсами. «Но для этого там должно остаться не более 50 млн. человек», - сказал экс-премьер Джон Мейджер.

Цели и задачи ясны. Так что топите баню, Ольга Иванова. Вы не одиноки в своем желании. Такая же интеллигенция оплевала свою Родину, Советский Союз, способствовала янкам в уничтожении страны, залив ее кровью, помогла оккупировать страну идеологически, а теперь пытается отмыть кровь с рук своих в бане. С помощью такой интеллигенции правительство быстро воплотит в жизнь идеи господина Адольфа

Кир ЛЯНСКИЙ,

Лебедь, рак и щука.

Странное положение сложилось в обществе. Малая часть его еще костерит власть и во многом за дело! - как, собственно, в любом нормальном государстве. Остальные или равнодушны, или не верят ни оппозиции, ни власти. Последней общественная дремота, которую, похоже, и Беслан не потревожил, выгодна, конечно. Но в тихом болоте черти водятся. Не затишье ли это перед бурей? Ведь «умом Россию не понять». А «только верить» можно, если ее чувствуешь. Как чувствовал В. Путин, когда заявил, что террористов будут мочить, если надо, хоть в сортире. Сколько сарказма, иронии вызвало это сочное выражение. Но именно нечто подобное страна хотела услышать в то тревожное время налвигающегося хаоса.

тельство в условиях войны с терроризмом привычными административными мерами осуществляет, по сути, правый переворот, то есть потихоньку отказывается от нерентабельного социального государства в пользу рыночного с тем, чтобы, в конечном счете, всем было лучше. Другого способа догнать уходящий поезд нет. Со скрипом, с большими издержками происходит очередной российский перелом. И, может, напрасно оппозиция и многие западные СМИ так паникуют, уверяя себя и всех вокруг в том, что чуть ли не конец света в России, Жесткая критика, конечно, нужна и важна для коррекции движения, чтобы страна и в самом деле не потеряла себя. Ведь чиновники из любого изменения общества извлекают выгоду, извлекали даже в

драконовские сталинские времена.

Хотя критика не колеблет устои, она власть тревожит не потому ли, что народ безмолвствует? А вдруг прислушается? И такое натворит, что самому потом тошно станет. Больше всего власть раздражают правые, хотя им рулить страной долго не грозит. Но они бьют в самое больное место. Они не верят в искренность власти, которая, по их мнению, затеяла реформы в корыстных интересах. А ей с нашими чиновниками крыть особенно нечем. Поэтому идеологи власти стремятся дискредитировать самих правых, то есть – либералов Как это делает президент фонда «Политика» Вячеслав Никонов в статье «Логика Путина» - «ММ», 2 ноября. Он просвещает неискущенную провинцию: «... В Европе либералы очень

редкие особи, во всех странах доминируют консерваторы, христианские демократы. социалисты и социал-демократы». Известный политолог прекрасно знает, что все перечисленные им партии самые что ни на есть либеральные, ибо для них частная собственность неприкосновенна, права человека святы, свобода слова - кислород, без которого общество задыхается. Просто он хочет представить наших либералов, не объясняя сути их позиции, никудышными, несовременными, коли в Европе такие, как они, - «редкие особи». Отвергая «отсталую» критику вводимой выборной системы, столичный публицист успокаивает нас тем, что «демократия вообще не возникает сразу в либеральных развитых формах». Верно. Но зачем убирать уже существующие формы?

Несовершенство нашей демократической системы, с чем, как ни уговаривает Никонов, мириться нельзя, выражается хотя бы еще в том, что в отличие от Запада в России финансово-промышленные акулы стремятся нажиться на процветающих предприятиях, таких как наш ММК. Ведь он при всей своей успешности и мощи побаивается атаки пиратской компании на предстоящем аукционе. Наши хотят по-честному. Но уровень российской демократии, которая сейчас больше чиновничья, таков, что почестному нынче труднее, чем в нарушение всех и всяческих правил. Если вдруг получится возьмем крайний случай так, что победят рвачи, которые неизбежно станут разваливать комбинат, это будет настоящей трагедией для города. А такое в стране не редкость. И что? Станем

успокаивать себя незрелостью нашей демократии? Нет! Мы пошлем ее к чертям собачьим и потребуем такого понятного социализма, когда на всех один бандит – государство. То злое - «Зову я смерть, мне видеть невтерпеж...», то доброе -«И мощь в плену у немощи беззубой». Но это уже другая

история. И левая, и правая оппозиция требует законности. Государство не против, но порою ведет себя, как слон в посудной лавке. Насколько фантастически трудно осуществить очередной переворот, знает лишь президент, которому мы еще во многом доверяем. Может, поэтому мы не слышим левых, тянущих назад. И правых, которые рвутся вперед, но обращаются, в основном, к обеспеченным слоям общества. Но тем и так

В. КОНСТАНТИНОВ.